Итоги 
муниципального конкурса детского творчества
«Огонь – не забава» 
С 14 сентября по 10 октября  2015 года МБОУДОД «Центр детского творчества» организовал и провел муниципальный конкурс детского творчества «Огонь – не забава».
Цель: 
- популяризация знаний в области пожарной безопасности среди воспитанников ДОУ, ЦДТ и учащихся  общеобразовательных учреждений, привитие им навыков и правил поведения при обращении с огнем, формирование положительного образа работника пожарной охраны.
Задачи:
-совершенствование профилактической работы по предупреждению детской шалости с огнем, предотвращению  пожаров с участием детей и подростков;
- закрепление у детей знаний и правил пожарной безопасности;
- привлечение детей и подростков к участию в пропаганде правил пожарной безопасности среди сверстников;
- привлечение внимания общественных организаций к проблеме сохранения здоровья и жизни детей
- повышение художественно-эстетического уровня работ на противопожарную тематику и развитие творческих способностей детей.
Участники конкурса: обучающиеся и воспитанники образовательных учреждений (детских садов, общеобразовательных школ и учреждений дополнительного образования детей) города и района.
На конкурс поступило 120 работ из 12 образовательных организаций.
Жюри: Боброва Н.А. – педагог дополнительного образования МБОУДОД «Центр детского творчества» (прикладное творчество);  Ковалевская Е.Н. – методист по дошкольному воспитанию МБУ ДПО «ММЦ»; Чечкин И.В. – заместитель начальника 85 - ПЧ ФГКУ 21 ОФПС по Пермскому краю; Ширинкина В.В. – педагог-организатор МБОУДОД «Центр детского творчества» оценило поступившие экспонаты.
Победителями и призёрами стали: Влас Ширинкин (МБДОУ «Детский сад №4»), Дарья Бурдина (МБДОУ «Родничок»), Илья Вшивков (МБДОУ «Детский сад №2»), Юлия Вяткина, Роман Ганжа (МБОУ Беляевская СОШ), 
Ольга Мелькова, Алина Каменских, Артём Булычёв (МБОУ СОШ №1 г. Оханска), Анна Ширинкина (МБОУ «Дубровская СОШ»). 
Похвальными отзывами отмечены следующие участники: Данил Пермяков (МБДОУ «Родничок»), Варвара Поташкина (МБДОУ «Детский сад №2»), Анастасия Егорова, Снежанна Шарова, Юлия Рудомётова (МБОУ Казанская ООШ), Евгений Зеров (МБОУДОД «Центр детского творчества»).
Все участники отмечены сладкими призами и сертификатами.
Дипломы и ценные подарки можно получить в МБОУДОД «ЦДТ», обращаться к Ширинкиной В.В.
МБОУДОД «Центр детского творчества»
благодарит всех участников конкурса,
надеемся на дальнейшее сотрудничество,
желаем творческих успехов!
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Педагог-организатор МБОУДОД «Центр детского творчества»    Ширинкина В.В.
