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Организуя работу  с родителями воспитанников я, как педагог, учитываю мотивацию и позитивное отношение родителей к деятельности своих детей.  Ставлю задачи:
-учитывать мнение родителей к направлениям  учебно-воспитательной работы  образовательных программ, по которым я работаю с детьми, как педагог;

-Привлекать родителей к проведению совместных мероприятий;

-Сотрудничать при разрешении кризисных ситуаций ;

-Привлекать родителей к диагностической работе (концерт, открытое занятие, анкетирование)

   Основные направления работы:
-Изучение семей воспитанников (наблюдение, беседы) характера  и степени влияния на становление личности ребенка, отношение к его поступкам, привычкам, желание  заниматься в ЦДТ, получая дополнительное образование;

-Разъяснение родителям целей моих образовательных программ, планов на новый учебный год (на родительских собраниях);

-Содействие повышению педагогических знаний родителей по воспитанию детей;

-Сотрудничество родителей, педагогов д.о. учителей общеобразовательных школ при организации  массовых мероприятий для родителей и детей.

-Поддержка родительских инициатив.

Формы взаимодействия с родителями:
  Индивидуальные беседы, консультации (ответы на вопросы родителей по воспитанию детей, характеристика успеваемости ребенка и в чем нужна помощь родителя для успешности его личностного развития, рекомендации в помощь родителям для освоения образовательной программы) 

Беседы и консультации с привлечением специалистов: педагогов д.о., психолога, работников ГИБДД, правоохранительных органов, социальных работников, медицинского персонала) 

   Родительские собрания  (планы, отчеты о работе, поощрения родителей, семей, детей, педагогов общеобразовательной школы за успешно проведенную учебно-воспитательную  работу за определенный  период времени)

    Выпуск дидактического материала для родителей и детей: брошюры: «Новый год вместе с детьми»,  «Сборник стихов и миниатюр» для родителей и детей; « Петь может каждый»   «Учись владеть своим голосом», диски с фотографиями  детей, родителей с мероприятий за учебный год.

    Организация и проведение воспитательных мероприятий: детская площадка на городском празднике «Масленица», календарные праздники, фольклорные праздники (капустные посиделки, колядки и др.)

    Помощь в организации жизни детей в лагере во время каникул.
   Экскурсии всей семьей  в краеведческий музей, на лыжную базу, на пикник

(уха, чай, игровые программы); в областной центр на культурные мероприятия. 

  Польский педагог  Януш Корчак (погиб 5 января 1942 года вместе с детьми       и коллегами по детскому дому в концентрационном лагере) написал 10 заповедей, вот некоторые из них, которые, я считаю, должны быть приняты к руководству при воспитании детей педагогами и родителями:  

- Не жди, что твой ребенок будет таким, как ты, или таким, как ты хочешь. ПОМОГИ ЕМУ СТАТЬ СОБОЙ, а не тобой. 

- Ребенок - это  драгоценная чаша, которую жизнь дала тебе на хранение и РАЗВИТИЕ в нем ТВОРЧЕСКОГО ОГНЯ.
- Умей любить чужого ребенка, общаясь с ним радуйся, потому,  что РЕБЕНОК – ЭТО ПРАЗДНИК, который пока с тобой.
