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УРОК В ГИМНАЗИИ
Пояснительная записка
Цель:  вызвать интерес обучающихся к истории образования в Оханском уезде.

Задачи:

· Дать обучающимся информацию об образовании детей Оханского уезда.

· Способствовать развитию мышления и памяти через выполнение заданий, в том числе заполнения листов активности.

· Формировать чувства гражданственности через осознание собственного «я» в окружающем социуме.

Категория обучающихся: 4-7 классы.

Формы и методы проведения: 
· Беседа с применением электронной презентации «Урок в гимназии».

· Театрализованные действия.

· Рефлексия в виде заполнение листов активности.

Материально-техническое сопровождение:

· Оборудование для показа электронной презентации.

· Одежда педагога – одежда классной дамы.

· Стол, покрытый скатертью.

· Портрет императора.

· Икона.

· Линейка.

· Колокольчик.

Использованная информация:

1. Сайт: org.detichaik.ru
2. Материалы из городского краеведческого музея.

3. «История Оханского уезда» - работа Бояршинова А.В.
                                        УРОК В ГИМНАЗИИ
                                              Ход занятия

Звенит валдайский колокольчик. На столе, покрытом скатертью, разложены документы и фотографии.
- Добрый день, господа! Так обращались к гимназистам старших классов. Давайте вместе пофантазируем и представим себя на месте своих сверстников, пришедших 15 августа 1913 года на свой первый урок в первый класс гимназии. Я буду играть роль классной дамы. Меня зовут …. Я буду заниматься вашим воспитанием, а уроки дают другие учителя.
               Занятия в гимназиях начинались не с 1 сентября, а с 15 августа и заканчивались 15 мая. Гимназии различались на мужские и женские. Причем, в мужских гимназиях и училищах  преподавали мужчины, а в женских – женщины. 

За каждым учебным заведением был закреплен попечитель из числа самых уважаемых и состоятельных граждан. 
Как вы думаете, чем он занимался? (ответы детей)
Вместе с попечительским советом, он заботился о материальном благополучии учебного заведения, обязательно присутствовал на экзаменах. При встрече с попечителем, с начальницей гимназии ученики и ученицы должны были приветствовать их глубоким реверансом (приседанием с поклоном). (Показ)
 (Слайды – гимназистки) В гимназии строгие правила: ученицы должны гладко зачесывать волосы назад, никаких бантиков, заколок впереди быть не должно. Ученицы обязаны носить темные строгие платья длиной 35 см от пола, очень длинные как у взрослых не разрешались (измерение длины платья линейкой от пола).
В будние дни фартуки носят темные, а в праздники – белые. И обязательно белые воротнички, вот они то, могут быть самых разных фасонов. На фото вы видите гимназисток, одетых по всем правилам. Рядом с ними учителя и классные дамы. 

( слайд – портрет Николая 11)
В гимназии в каждом классе висели иконы и портреты государя императора. Это не случайно. Все учебные заведения давали воспитание в духе благопослушания и преданности государю императору. Нарушители правил поведения и нерадивые ученицы наказывались. 
Какие на ваш взгляд в то время применялись наказания? 
Учеников могли оставить в классе после уроков, лишить обеда, запирали на ночь в гимназии, ставили на горох.

 Хотите попробовать?
       (слайд История российской школы)

Всегда ли была школа?

         Конечно, не всегда. Где же тогда дети учились писать и считать?

В Х – Х1 веках, когда появилась письменность, грамоту в России знали немногие – священники и князья. Первые школы появились в начале Х века при монастырях. Учили там греческому зыку и русской грамоте. Только Петр 1 взялся за образование. В 1714 году он издал указ об открытии общеобразовательных школ, принимали в эти цифирные школы детей всех сословий, кроме крестьянских, дети занимались по 8 часов с перерывом на обед. Дети чиновников, не успевшие в науках,  лишались права жениться. 
В начале 18 века в России открываются гимназии для дворян, вначале в Петербурге и Москве, затем в крупных губернских городах. 
          Сергей Аксаков-известнейший писатель, учился в Казанской гимназии в конце 18 века. Он рассказывает о жизни гимназистов. Питание было скудным, но ученикам запрещалось иметь деньги для покупки съестного. За порядком следил надзиратель. Он мог в любое время дня и ночи войти в комнаты ребят и произвести проверку. Старший надзиратель следил за перепиской гимназистов, читал их письма. От учеников требовали слепое подражание и зубрежку. Несмотря на трудности, дети хотели учиться. 

           Только в 60-е годы 19 столетия появились начальные школы и училища для низшего сословия: детей ремесленников и крестьян. Первая школа в Оханске открылась в сентябре 1848 года. Это было одноклассное мужское приходское училище Министерства народного просвещения, с числом учащихся 28 человек. К 1863 году в нем было 2 учителя и 41 учащийся. Помещалось училище в частном деревянном  доме. 

           В церковно- приходских и приходских училищах преподавали только Закон Божий, письмо, счет, церковно-славянское чтение и церковное пение. Учились в таких школах бесплатно, но не все могли учиться в них.  

(слайд – ученики школы)
           Многим приходилось отказываться от учебы, так как не было одежды, другие дети сидели дома с младшими братьями и сестрами. Вместо портфелей носили в школу холщевые сумки или даже деревянные сундучки. 

        Многие сельские школы были настолько малы, что приходилось сидеть на полу и писать на коленях.
        Школы были не в каждом селе, и приходилось ходить за несколько километров пешком. Детям из бедных семей церковь покупала валенки, чтобы они могли ходить учиться. Многие не оканчивали школу, так как приходилось работать по дому. По окончанию школы мальчики могли получить профессию в ремесленной школе. Такое училище было в Оханске. (слайд – мастерская)

        В этом здании помещалась столярная мастерская, в которой обучалось до 50 учеников. Сюда приходили жители и города и уезда и заказывали двери, окна, мебель и прочие деревянные вещи. 
( Слайд - мужское реальное училище, мужское реальное училище с 1913 года). 
          22 сентября 1987 года Оханское двуклассное приходское мужское училище преобразуется в трехклассное училище. Для размещения его Земство приобрело за 10 тысяч рублей каменный дом купца А.С.Плешкова. В 1889 году в Оханске открыто дополнительно низшее одноклассное училище , которое разместили в том же земском доме, что и трехклассное училище. На его содержание земством отпускалось 373 рубля.

            В 1901 году Оханское трехклассное мужское училище преобразовано в высшее четырехклассное училище. Преподавание в училище велось по предметной основе, а не по классной. С учащихся за учебу брали плату по 2 рубля в год. В училище принимались дети, умеющие читать и писать, или окончившие 2-х годичный курс сельской школы. Не задолго до революции училище было переименовано в высшее начальное училище. 

  11 октября 1908 года в Оханске открылось реальное училище. Первоначально оно размещалось в двухэтажном каменном доме, в котором ранее находилось мужское училище и Общество любителей театра. 6 февраля 1908 года в Земскую управу поступил запрос со стороны Попечительства Казанского учебного округа о временном помещении для проектируемого реального училища в Оханске. 
Обучение в гимназии и реальном училище было платным.  В мужской гимназии брали по 50 рублей в год, а в женской-25 рублей.  В реальном училище – 60 рублей за год. За дополнительные предметы брали дополнительную плату.  Для сравнения: воз зерна стоил 25 рублей, швейная машина – 25 рублей.  Но, примерно, 10 % учеников могли учиться  бесплатно. Кроме того, выделялись стипендии от городской администрации. Каждое лето учителя гимназии и реального училища ездили по селам и отбирали способных учеников.  
(слайд – женская гимназия)

        Возможности девушек в получении высшего образования были ограничены. При университетах были только курсы для женщин. В дореволюционной России женщины могли получить только профессию учителя и младшего медика. 
          1 сентября 1901 года в Оханске открылась трехклассная женская гимназия, которая разместилась в бывшем здании Дягилевых, в первый год в ней обучалось 45 гимназисток. С августа 1905 года гимназия стала семиклассной, а с 1906 года – восьмиклассной
В 1913 году в женской гимназии г.Оханска обучалось 350 девушек.

Для поступления в гимназию нужно было сдать экзамены, иметь начальные знания по арифметике, русскому языку, чтению и Закону Божьему. Сначала нужно было закончить церковно- приходское училище или заниматься дома. В женской гимназии изучали математику, русский язык, географию, историю, космографию (астрономию), рукоделие, пение, немецкий и французский язык. 
Учебный год также делился на четыре четверти, хотя каникулы были в другое время: на Рождество, пасху и летние. Не учились также в дни крупных религиозных праздников. 

        Воспитанием девочек занимались не учителя, а классные наставницы. Они следили за успехами девочек, их поведением, за внешним видом, посещали родителей. Всем девочкам в конце каждой четверти выдавали книжечку «Сведения об ученице …  гимназии». 
(Слайд – дневник)

           В ней записаны сведения: оценки по предметам, оценки за усердие, аккуратность, внимательность, отмечены пропуски уроков, их причины, число опозданий. В брошюре были советы по укреплению здоровья и требования по разным предметам. Наконец, здесь же были анкеты для родителей, которые они заполняли каждую четверть. Воспитание и обучение шло в тесном контакте семьи и педагогов.  На Новый год для детей из бедных семей устраивали благотворительные елки. В качестве подарков детям дарили одежду: валенки, отрезы на костюм, шапки. Кроме того, в каждой четверти гимназистки устраивали вечера, где читали стихи и пели песни.  В городском клубе ставились любительские  спектакли, и на их генеральные репетиции учащихся пускали бесплатно. Своеобразным городским клубом в каждом городе была церковь. В субботу и воскресенье здесь собирались все горожане. В церкви не только молились Богу, здесь общались друг с другом. Юноши и девушки присматривали суженных, женщины – наряды. 

(слайд – парад гимназистов)
           Вы видите парад учащихся мужского реального училища на площади около Успенского собора. Реалисты носили форму: темную гимнастерку, брюки и фуражку с эмблемой. За шесть лет реалисты изучали арифметику, словесность (литературу), русский язык, историю, географию, иностранный язык, черчение, пение. Реальное училище давало техническое образование. 
             С 1 января 1901 года старейшее, трёхклассное городское училище Оханска стало четырехклассным. При нём открылись ремесленные столярно-токарные и переплётные классы. В 1902 году введено было преподавание «графических искусств», а в1909 году в этом училище обучалось 120 человек. В 1913 году реальное мужское училище переехало в новое здание, около Базарной площади. 
Познакомимся со школьными предметами наших сверстников, живших вначале ХХ века. 
(Слайд – сочинения) Русский язык

   Под руководством учителя русского языка здесь выпускался рукописный сборник «Юные годы». Его значение виделось в «достижении развития литературного слога и самостоятельности учащихся». Учащимся предоставлялось полная свобода в выборе тем, форм и стиля сочинений. Желающих писать оказалось много, поэтому сборники выходили часто. Так  с января по апрель 1912 года вышло 8 номеров. В эти номера вошло-119 произведений, из них поэтических и оригинальных-70, прозаических-24, переделок и подражаний-11, научно-популярных-5, шуток и задач-7, статей от редакций-2. С каждым номером сначала знакомились преподаватели, затем учащиеся.                               
(Слайд – русский язык) 
       Познакомьтесь с правилами русского языка, которые изучали в те времена. 

     Правила написания слов: в конце слова пишется Ъ, буква е - пишется как «ять».

        В старославянском языке родительный падеж назывался – звательным.

        Родов было не три, а семь. Мужской, женский, средний, всякий, общий, преобщий, недоуменный.                            

       Предмет – Закон Божий – для него нужно знать церковно-славянскую азбуку и язык. В церковно-славянской азбуке – 43 буквы.Церковно-славянский язык приближен к древнему. Читаем старый алфавит: аз, буки, веди, глаголь, добро и т.д. 
По учебнику «Наше родное» учились дети чтению и письму. Эта книга соединяет в себе и азбуку и прописи и чтение. Короткие рассказы знакомят детей с народными сказками, временами года, сюжетами из жизни Христа. Писали деревянными ручками с перьями, а еще раньше – гусиными перьями.

(Слайд – похвальные листы)
       Те, кто хорошо учился, получали похвальные листы. 
      На сегодняшнем уроке, сударыни и судари, мы узнали о системе образования в дореволюционной России. Сначала нужно было окончить низшую школу, а затем поступать в среднее учебное заведение.  Образование еще не было всеобщим и обязательным, на это у государства не было средств. Платить за учебу многие семьи не могли. Поэтому в России вначале ХХ века было 87% жителей без образования и грамоты. 
        Перед установлением Советской власти до 1918 года в Оханске имелись следующие учебные заведения: реальное училище (ул.Красная д.8), женская гимназия (ул.Волкова 9), высшее начальное училище и два низших начальных – мужское и женское училища . Все эти учебные заведения благодаря деятельности Оханского уездного земства имели хорошие помещения и были укомплектованы квалифицированным штатом педагогов. С 1909 года в Оханском уезде повсеместно было введено всеобщее обучение.  
Рефлексия. Заполнение листов активности. Проверка правильных ответов друг у друга.
Приложение № 1 Лист активности «Урок в гимназии»

1. Из перечисленных предметов выбери те, которые преподавались в церковно-приходской школе. Подчеркни.
Арифметика                    Письмо                       История                   Чтение         

География                        Физика                       Закон Божий
2. Реши задачу:
Купец подрядил возчика доставить в лавку 3 лампы, заплатив за каждую – 1 рубль. По дороге 1 лампа по цене 10 рублей разбилась. 

Сколько заработал возчик на доставке ламп?    
3. В каких заведениях учились дети Оханского уезда?
Женская гимназия                 Мужская гимназия          Церковно-приходская школа

Университет                          Реальное училище
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