Итоги муниципальной акции
«Волонтёр Победы» 

С 25 апреля по 10 мая 2024 года Центр творчества организовал и провёл муниципальную акцию «Волонтёр Победы», посвященную празднованию Дня Победы. Акция была организована с целью проведения праздничных мероприятий для жителей Оханского городского округа, облагораживания социально-значимых мест города и сельских территорий, воспитания чувства патриотизма и развития творческих способностей детей и взрослых. К участию в акции были приглашены все жители Оханского городского округа.
Для участия в акции необходимо было провести мероприятия для тружеников тыла, детей войны, ветеранов труда, семей участников СВО (уборка территории, поздравление на дому, концертные номера и т.д.); либо принять участие в благоустройстве памятных мест в сельских территориях и в городе; разместить фотоотчёт о проведённых мероприятиях под постом ВК в сообществе «Центр творчества г.Оханска» или отправить на эл.почту o-cdt@yandex.ru с пометкой «Акция 9 мая».
В акции приняли участие 150 человек. Все участники награждены электронными сертификатами.
Администрация Центра образовательной и музейной деятельности выражает огромную благодарность всем участникам муниципальной акции «Волонтёр Победы» и приглашает всех жителей Оханского городского округа к участию в мероприятиях Центра творчества. Следите за новостями в нашем сообществе в ВК и на сайте учреждения.

14.05.2024 г.                          Педагог-организатор                     Ширинкина В.В.
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